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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "AMPLIAMENTO 'SHARING' CON L'INSERIMENTO DELLO 
'SCOOTER SHARING'" PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CARRETTA ED ALTRI IN 
DATA 28 SETTEMBRE 2016.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

PREMESSO 
 
che in data 15 febbraio 2016 il Consiglio Comunale ha approvato la mozione (mecc. 
2015 04290/002) avente ad oggetto "PROPOSTA AMPLIAMENTO 'SHARING' CON 
L'INSERIMENTO DI 'SCOOTER SHARING' - PER IL MIGLIORAMENTO VIABILITA' DI 
TORINO"; 
 

CONSIDERATO 
 
che tale mozione è in linea con quanto sostenuto nel Decreto del Ministero dell'Ambiente 
emanato in data 27 marzo 1998, avente ad oggetto "Mobilità sostenibile nelle aree urbane", il 
quale ha previsto il servizio di uso collettivo delle autovetture, anche in forma di multiproprietà 
dei veicoli destinati ad essere utilizzati da più persone; 
 

TENUTO CONTO 
 
che il sistema di car sharing è stato pertanto, di fatto, individuato come un servizio di trasporto 
pubblico complementare ed integrativo;  
 

VENUTO A CONOSCENZA  
 
delle dichiarazioni dell'Assessora Lapietra, la quale ha dichiarato tramite organi di stampa, 
riferendosi allo scooter sharing: "Non si farà alcuna sperimentazione", la "mobilità alternativa 
all'auto vuol dire bicicletta e mezzi pubblici, non scooter. Questo è un mezzo ingestibile.";    
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INTERPELLANO   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se corrispondono al vero le intenzioni della Giunta Comunale di non procedere neanche 

alla sperimentazione del servizio di scooter sharing; 
2) se si, per quale motivo l'Assessora Lapietra riterrebbe "ingestibile" il suddetto servizio, 

data l'esperienza già in essere da diverso tempo in altre importanti città italiane; 
3) se non vi è la preoccupazione che, allo scadere della concessione vigente, gli operatori 

che forniscono anche il servizio di car sharing in modalità free floating, fra l'altro a costo 
zero per la Città e, per quanto riguarda il nuovo servizio di Bluetorino anche investendo 
su infrastrutture importanti tipo le colonnine elettriche, viste le intenzioni restrittive 
dell'attuale Amministrazione, non ritengano alla fine di abbandonare la gestione del 
servizio a scapito delle migliaia di utenti torinesi che lo stanno utilizzando.  
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